



## УЧЕНЫЙ, АДВОКАТ, РУКОВОДИТЕЛЬ – ТАЛАНТЛИВ ВО ВСЕМ

(к 50-летию юбилею О. В. Баулина)



Профессору кафедры гражданского права и процесса, доктору юридических наук Олегу Владимировичу Баулину 28 декабря 2015 года исполняется 50 лет, половину из которых – 25 лет – он посвятил преподавательской и научной деятельности на юридическом факультете Воронежского государственного университета и почти столько же – 22 года – адвокатской практике и адвокатуре. Его выдающиеся успехи в работе со студентами, в науке и на практике являют собой достойный пример блестящего сочетания различных качеств Ученого, Практикующего юриста, а также Руководителя, на который следует равняться

талантливым молодым людям, избравшим юриспруденцию в качестве основного направления своей профессиональной деятельности.

Олег Владимирович родился 28 декабря 1965 года.

В 1983 году окончил Острогужскую среднюю школу № 2 (Воронежской области). В том же году поступил на юридический факультет Воронежского государственного университета.

В 1984 году был призван на воинскую службу в ВС СССР.

После окончания службы, в 1986 году продолжил обучение на юридическом факультете Воронежского государственного университета.

Будучи студентом, он проявил интерес к науке и продемонстрировал свои организаторские способности, возглавив научную студенческую деятельность, в которой и сам принимал непосредственное активное участие, публикуя свои первые статьи по проблемам правовой науки. В 1990 году Олег Владимирович завершил обучение, по итогам которого получил красный диплом.

С 1990 года, сразу же после окончания обучения, приступил к преподавательской деятельности на кафедре гражданского, трудового права и гражданского процесса юридического факультета ВГУ, где ему было поручено преподавание курсов гражданского процесса и арбитражного процесса.

В 1993 году Олег Владимирович был принят в члены Воронежской областной коллегии адвокатов, а с 1995 года становится заместителем председателя Воронежской областной коллегии адвокатов, с обязанностями которого успешно справляется на протяжении многих лет.

С первых же лет преподавательской деятельности Олег Владимирович активно работает над подготовкой диссертационного исследования. Его научным руководителем был профессор Михаил Константинович Треушников – выдающийся ученый, заведующий кафедрой гражданского процесса МГУ и руководитель рабочей группы, на протяжении 1993–2002 гг. занимавшейся разработкой действующего ГПК РФ. В 1995 году Олег Владимирович успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата юридических наук на тему «Специальные нормы в гражданском процессуальном праве» в диссертационном совете при Московском государственном университете имени М. В. Ломоносова.

После защиты кандидатской диссертации Олег Владимирович работает и начинает вести спецкурс «Доказательства и доказывание в гражданском процессе» для студентов гражданско-правовой специальности, который и в настоящее время является актуальным и читается в магистратуре по программе «Судебные и несудебные формы защиты гражданских прав».

В 2002 году в связи с реформой адвокатуры и организацией адвокатских палат был избран на должность вице-президента адвокатской палаты Воронежской области, которая стала логическим продолжением деятельности, начатой в должности заместителя председателя Воронежской областной коллегии адвокатов. Его достижения в данной сфере высоко ценят в адвокатском сообществе, Олег Владимирович неоднократно поощрялся профессиональными знаками отличия труда адвокатов, учрежденными Федеральной палатой адвокатов РФ: в 2004 году – медалью II степени «За заслуги в защите прав и свобод граждан»; в 2008 году – медалью I степени «За заслуги в защите прав и свобод граждан»; в 2014 году – орденом «За верность адвокатскому долгу» и юбилейным памятным знаком «150 лет российской адвокатуре».

С того же 2002 года и до настоящего времени является членом Избирательной комиссии Воронежской области.

В 2005 году состоялось одно из наиболее значимых событий в научной деятельности О. В. Баулина. В диссертационном совете при Московском государственном университете имени М. В. Ломоносова он защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора юридических наук на тему «Бремя доказывания при разбирательстве гражданских дел». Его вклад в науку гражданского и арбитражного процессуального права высоко оценили специалисты в этой области знаний. Книга О. В. Баулина, в которой отражены результаты диссертационного исследования («Бремя доказывания при разбирательстве гражданских дел». М.: Городец, 2004), насчитывает более 97 цитирований в РИНЦ.

С 2007 года Олег Владимирович Баулин – профессор кафедры гражданского права и процесса юридического факультета Воронежского государственного университета. Под его научным руководством работают аспиранты и защищаются кандидатские диссертации.

С 2015 года на кафедре гражданского права и процесса ВГУ открыта новая магистерская программа «Коммерческие организации в гражданском обороте», руководителем которой он является.

Несмотря на свою занятость в Адвокатской палате Воронежской области, Олег Владимирович продолжает активно вести научную работу и достойно представляет факультет и кафедру в общении с коллегами из других юридических вузов и факультетов: принимает участие в международных и всероссийских научных и научно-практических конференциях; выступает в роли официального оппонента по докторским и кандидатским диссертациям по приглашениям ведущих российских ученых; входит в состав авторских коллективов, издающих учебную литературу по гражданскому процессуальному и арбитражному процессуальному праву. При его активном участии написаны такие популярные среди российских ученых и студентов учебные курсы, как «Гражданское процессуальное право России: учебник для бакалавриата и магистратуры» / под ред. С. Ф. Афанасьева (М.: Юрайт, 2015); «Курс доказательственного права» / под ред. М. А. Фокиной (М.: Статут, 2014), «Виды гражданского судопроизводства» / под ред. О. В. Баулина, Е. И. Носыревой (М.: Инфотропик Медиа, 2012).

О. В. Баулин принимает участие в расширенных заседаниях рабочей группы, которой поручена разработка концепции и проекта Единого гражданского процессуального кодекса РФ.

Кроме того, Олег Владимирович входит в состав редакционной коллегии научного журнала «Вестник ВГУ. Серия: ПРАВО», а также в состав редакционного совета журнала «Воронежский адвокат».

В апреле 2015 года Олег Владимирович был избран президентом Адвокатской палаты Воронежской области, продолжив традиции воронежской адвокатуры и добросовестно исполняя функции руководителя адвокатского сообщества.

*В. В. К а л и т в и н,*  
*председатель Воронежской областной коллегия адвокатов,*  
*заслуженный юрист РФ,*  
*почетный адвокат РФ*

*Е. И. Н о с ы р е в а,*  
*заведующая кафедрой гражданского права*  
*и процесса юридического факультета ВГУ,*  
*доктор юридических наук, профессор*

*Е. А. Б о р и с о в а,*  
*профессор кафедры гражданского процесса*  
*Московского государственного университета,*  
*доктор юридических наук*

*О. Н. Ш е м е н е в а,*  
*доцент кафедры гражданского права*  
*и процесса юридического факультета ВГУ,*  
*кандидат юридических наук*